
Karnyújtásnyira Szegedtől

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • VII. évfolyam 5. szám, 2013. június

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röszke, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

„Legyen szemed előtt a magasztos cél, amit kitűztél magad elé!”

Útra indító gondolatok ballagóknak
Május a középiskolai, június pedig az általános iskolai ballagások idő-
szaka, amikor a befejezés felszabadító örömét és a búcsúzás fájdalmát 
egyaránt megélik az egyes intézményeket elhagyó diákok. Alábbiakban 
néhány megszívlelendő gondolattal szeretnénk segíteni az újabb utak-
ra induló fiatalokat, amikkel Szűcs Katalin, a Móra Ferenc ÁMK igazgató-
helyettese köszönt el a ballagó középiskolásoktól. 

Rengeteg út van és rengeteg zsákutca. Rengeteg 
lehetőség és rengeteg rossz döntés. Megyünk az 
úton, ami adatott és néha megesik, hogy az em-
ber egyszerűen eltéved, mert rossz sarkon fordul 
be. Nem érdemes azon rágódni, mi lett volna, 
ha... Meg kell keresni a helyes utat és tovább 
kell menni. Mindannyian a saját utunkat járjuk.

Az út, mint szimbólum, monda és mesevilá-
gunk szerves építőköve. Az esendő ember útja ka-
nyargós vagy spirál alakú, viszont a kiválasztottaké 
királyi út, mely egyenes. Ilyen egyenes utat jár be 
a világfára mászó vagy a pokolba ereszkedő mese-
hős. Az út minden térben és időben zajló folyamat 
legelemibb jelképe. Az út magát az életet jelképezi.

„Az utakat sokáig nem érti meg az ember. Csak 
lépdel az utakon és másra gondol. Néha széles az 
egyik út, aszfaltos, néha rögös, barázdás, mere-
dek. Az utakat sokáig csak alkalomnak tekintjük, 
lehetőségnek, melynek segítségével elmehetünk a 
hivatalba, vagy kedvesünkhöz, vagy a rikkantó 

tavaszi erdőbe. Egy napon megtudjuk, hogy az 
utaknak értelmük van: elvezetnek valahová. Nem-
csak mi haladunk az utakon, az utak is haladnak 
velünk. Az utaknak céljuk van. Minden út összefut 
végül egyetlen közös célban. S akkor megállunk 
és elcsodálkozunk, tátott szájjal bámészkodunk, 
csodáljuk azt a rejtelmes rendet a sok út szövevényé-
ben, csodáljuk a sugárutak, országutak és ösvények 
sokaságát, melyeken áthaladva végül eljutottuk 
ugyanahhoz a célhoz. Igen, az utaknak értelmük 
van. De ezt csak az utolsó pillanatban értjük meg, 
közvetlenül a cél előtt.” (Márai Sándor)

Kedves Szülők, Barátok, Hozzátartozók!
Önök tudják, hogy a mai napig mennyi min-
dent tettek a búcsúzó fiatalok boldogulásáért. 
Kérem, álljanak meg egy pillanatra az útjukon 
és gondoljanak vissza az utóbbi évekre, azokra 
az áldozatokra, amiket vállaltak értük! Fogadják 
el: a fiataloknak szükségük van az önállóságra, 

az önálló gondolkodásra, mert az előttük álló 
küzdelmeket egyre önállóbban kell megvívniuk. 
De ne feledjék, az út hátralévő részében ott kell 
állni a háttérben, segítő kezet kell nyújtani az 
élet nehézségeinek leküzdésében. Mint gyakorló 
szülő, tudom, néha nehéz és göröngyös az anyák 
és az apák útja. Ha megtorpanunk az úton, gon-
doljunk Hamvas Béla szavaira: „...a Nagy Út nem 
rejtélyes. Nincs benne semmi titok, nem nehéz, 
nem homályos, nem bonyolult. Mindössze ennyi: 
az Úton járni pedig annyi, mint tisztának lenni, 
jót akarónak, nem elfogultnak, nem szenvedélyes-
nek, hanem egyszerűnek, nyugodtnak, békésnek, 
értelmesnek. Ez a legkönnyebb, mert ez az Ég és 
Föld örök törvényeivel egybehangzik.”

Tisztelt Kollégák!
Folytatva az útról szőtt gondolataimat, próbál-
tam a tantárgyakban utat keresni. Íme, néhány: 

A magyar irodalomban: Az Út folyóiratok 
címe Kolozsváron, Nagyváradon a két világ-
háború között. Az út a fizikában: a mozgó tö-
megpont pályájának hossza, jele: s. Az út nyílt 
élsorozat gráfokban (vagyis amelynek minden 
pontja különböző). Az út forgalom lebonyolítá-
sára szolgáló, lineáris, épített létesítmény. 

A szakmaiságot félretéve: tudom, hogy nehéz, 
de örömteli feladat volt a ballagó diákokat idáig 

eljuttatni. Köszönöm a tartalmas, türelmes, kö-
vetkezetes munkát, köszönöm mindazt a törődést, 
szeretetet, aggódást, amit a négy év alatt kaptak a 
diákok. A szívünkhöz nőtt fiatalokat útra bocsátva 
nem tehetünk mást, mint folytatjuk a munkát, és 
újra meg újra erőt merítünk tapasztalatainkból.

folytatás a 2. oldalon

Logisztikai központ és árubemutató csarnok Bordányban 

Tanyasi termékek a mozgó boltból
Május 19-én Tanács Gábor polgármester ünnepélyes köszöntőjével 
kezdődött a XXI. Bordányi Falunapok. A rendezvénysorozat keretében  
B. Nagy László kormánymegbízottal együtt adták át a tanyafejlesztési 
pályázatnak köszönhetően felújított Kistemplomtanya teret. 

A megnyitót követően került sor a Bordány Köz-
ségéért emlékérmek és a Díszpolgári cím adomá-
nyozására. A közszférában nyújtott munkájáért 
Balogh Istvánné könyvtáros, a civil szférában 
nyújtott munkájáért Bálint Lászlóné tollaslab-
da edző, míg a gazdasági szférában nyújtott 
munkájáért Kálmán Szilveszter őstermelő ka-
pott emlékérmet. Posztumusz díszpolgári címet 
adományozott a képviselő-testület Mihálffy Lajos 
kántor-tanítónak, 2013. év Díszpolgári címét pe-
dig Dr. Szántó Tibor, a Mórahalmi és Kisteleki 
járás főállatorvosa vehette át.

A Falunapok keretében május 20-án B. Nagy 
László kormánymegbízottal együtt adta át a pol-
gármester a tanyafejlesztési pályázat keretében 
felújított Kistemplomtanya teret. A most felava-
tott logisztikai központ és árubemutató csarnok 
– illetve a benne lévő raktár és hűtő – azt a moz-
gó boltot szolgálja ki, amely a tanyai termelőtől 
egészen a vevőhöz juttatja el a friss árut. 

A nyolc másik településsel közösen pályá-
zó község csaknem 40 millió forintból hozta 
létre ezt a beruházást, melynek fő célja a ta-
nyai termékek piacra juttatása. „Ez a program 
a mórahalmi kistérség mind a 9 települését 

érinti” – mondta el Tanács Gábor polgármester. 
– „Ez a mozgó bolt a tanyai családi gazdasá-
gokban megtermelt termékeket házhoz viszi a 
vásárlóknak. Tartozik hozzá hűtővel és átra-
kodóval rendelkező logisztikai bázis és szegedi 
raktározási lehetőség is. Azt gondoljuk, mindez 
elősegíti a régi háztáji gazdálkodás újbóli fej-
lődését – távolabbi célunk pedig az, hogy a 
rendszerünkbe bekerülő termelők közül minél 
többen megerősödhessenek és idővel önállóan 
juttathassák piacra árujukat.”

B. Nagy László kiemelte: a tanyafejlesztési 
program 205 nyertes pályázója közül 49 Csong-
rád megyei volt. Országosan több mint négyszáz 
pályázatot adtak be a tanyák felzárkóztatását 
elősegíteni akaró programra, mintegy 2 milli-
árd 749 millió forint támogatási igénnyel – a 
szétosztható keretösszeg azonban mindössze 
1,5 milliárd forint volt. Csongrád megyéből 20 
önkormányzati vagy társulási igényt támogatott 
a tárcavezető, mellyel 29 tanyai gazdaság fejlesz-
tését segítette. 

A kulturális és szórakoztató programok mel-
lett a sport játszotta a főszerepet a XXI. Bordányi 
Falunapokon is. Több sportágban – így aszta-

liteniszben, kézilabdában és labdarúgásban – is 
összemérhették erejüket a helyi és környékbeli 
játékosokból szerveződött csapatok. Hagyomá-
nyosan, immáron huszonegyedik alkalommal 
került sor a mezei futóversenyre, amelyen min-
den évben egyre többen vesznek részt, ezúttal 
749 mozogni vágyó kezdte a hétfő reggelt futás-

sal. Az ezúttal a Kistemplomtanya térről induló 
futóversenyen 2,6 km volt a teljesítendő táv, 
ahol a Bordány Sportjáért Alapítványnak kö-
szönhetően ismételten díjazták a legtöbb embert 
mozgósító osztályokat.

Kiss-Patik Péter
alpolgármester
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Konferencia a szennyvízberuházás állásáról
A Mórahalom–Zákányszék Szennyvízelvezetési és Szennyvíztisztítási Társulása által elnyert, az Európai Unió 
által 1.922.738.830,- forint támogatásban részesített „Mórahalom és Zákányszék települések szennyvízel-
evezése és tisztítása” című projekt aktuális helyzetéről tartottak konferenciát május 24-én az Aranyszöm 
Rendezvényházban. 

A nettó 2.371.628.223,- forint összköltségű 
beruházás építési munkái 2012. november 26-
án indultak el a településeken. A DÉLÚT Épí-
tő és Bányászati Kft. és a SZEGED BETON 
Általános és Közműépítő Kft. konzorciumban 
végzi a kivitelezést. A konzorcium neve: DSZM 
Konzorcium. 

A konferenciát a Társulás elnöke, Nógrádi 
Zoltán nyitotta meg. Ezt követően a beruházás-
nak a két településre gyakorolt pozitív hatásáról 
Zákányszék község polgármestere, Matuszka 
Antal osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel. 
Az elhangzott előadásokban szóba került a kör-
nyezeti nevelés, a környezetvédelem fontossága, 

illetve a konkrét beruházáshoz kapcsolódóan a 
résztvevők felvilágosítást kaptak a projekt állá-
sáról és a csatornahálózat, illetőleg a szennyvíz-
tisztító telep felépítéséről. 

A beruházással Mórahalmon szennyvíztisz-
tító telep és a város egyes részein csatornare-
konstrukció valósul meg, illetve Zákányszéken 
100%-ban kiépül egy korszerű csatornahálózat, 
mely több ezer ember életminőségén fog ja-
vítani, illetve a vállalkozások letelepedését is 
elősegíti. A projekt időtartama: 2011. 08. 02 
– 2014. 01. 31.

Mórahalmon ezidáig megvalósult: 1.820 m 
gravitációs rendszerű csatornarekonstrukció, 425 

m nyomóvezeték kapacitásbővítés, 9 db egyedi 
tisztító akna cseréje és a szennyvíztisztító telep 
közel 75%-a. Zákányszéken eddig kiépített há-
lózat: 5.675 m gravitációs rendszerű csatorna, 
8.905 m szennyvíznyomó távvezeték, 435 m 
vízvezeték kiváltás. 

Mérhető gazdasági eredményt hoz majd a térségnek

Megnyílt az ásotthalmi határátkelőhely 
Május 16-án véget ért egy másfél évtizede húzódó folyamat: Szijjártó Pé-
ter, a miniszterelnökség külügyi és külgazdasági államtitkára, valamint 
Goran Kneževič szerb agrárminiszter közösen nyitották meg az Ásottha-
lom és Királyhalom (Bački Vinograd) közti közúti határátkelőhelyet. 

Az ünnepélyes megnyitó házigazdájaként Nóg-
rádi Zoltán köszönetét fejezte ki mindenkinek, 
aki szakmai, politikai tevékenységével előse-
gítette az átkelő létrejöttét. Az országgyűlési 
képviselő beszélt a két ország közti viszony 
javulásáról és a határokon átnyúló gazdasági 

kapcsolatok erősödéséről, valamint utalt az 
átkelőhely révén megnyíló további – idegen-
forgalmi, kereskedelmi, kulturális – lehető-
ségekre is.

A szerb határ mentén ez a hatodik közúti át-
kelőhely, melynek köszönhetően közelebb kerül 

egymáshoz a térségben élő több százezer ember 
és versenyképesebbé válik több száz vállalkozás – 
fogalmazott Szijjártó Péter. Az államtitkár kitért 
a határ megnyitásával létrejövő új munkahelyek, 
növekvő piacok és a mindkét ország részéről szor-
galmazott fürdőfejlesztések összehangolásának 
kérdésére is. Hangsúlyozta: a határ menti gazdasá-
gi együttműködések érdekében a kormány orszá-
gos programot indított az országhatárt keresztező 
közutak átfogó fejlesztése érdekében. 

Déli szomszédunk felé a következő évben két 
újabb átkelőhely nyílik majd: felújítják a régi 

röszkei átkelőt, illetve egy új épül a Bács-Kis-
kun megyei Bácsszentgyörgy és Rastina között. 

Goran Kneževič a kétoldalú kapcsolatok 
erősödését és a nagyarányú árucsere-forgalmat 
említve kiemelte az egyre jobb infrastrukturális 
összeköttetések fontosságát, aminek igen fontos 
lépése újabb határátkelők megnyitása. Szijjártó 
Péterhez kapcsolódva a szerb agrárminiszter is 
kitért országa európai uniós tagságának kérdé-
sére, melyet a jószomszédi viszony ápolása még 
inkább elősegíthet. 

Elkészült a csapadék- és belvízelvezető csatornahálózat 

Nem okozott gondot a tavaszi eső

A Dél-alföldi Operatív Program keretében be-
nyújtott, „Domaszék belterületi csapadék- és 
belvízelvezetés II. ütem” elnevezésű pályázati 
programunk (DAOP-5.2.1/A-11-2011-0011) ki-
vitelezése 2012 augusztusában kezdődött meg, 

és összesen 13 utcát érintettek a munkálatok. 
Ezek közül 6 utcában teljes egészében megépült 
a csatornahálózat, a többi utcában pedig részle-
gesen, egy-egy szakaszon valósult meg a vízel-
vezetés. A projekt eredményeként közel 2.544 

méter nyílt, burkolt csapadékvíz elvezető hálózat 
jött létre. Ezek kiépítése az érintett utcákban, a 
település belterületén keletkező, mintegy 207 
liter/sec csapadékvíz elvezetését teszi lehetővé. 

A tavaszi esőzések, és az emiatt kialakuló 
belvíz a település belterületén nem okoztak 
problémákat, az újonnan épült csatornaszakasz 
elvezette a felesleges vízmennyiséget. A pályázat 
keretében Domaszék Község Önkormányzata 
78.840.000 forint támogatást vehetett igény-
be, és ezen felül közel 4.000.000 forint Önerő 
Alap támogatásra is jogosult volt településünk, 
mely az önerő nagy részét fedezte. A projekt 
pénzügyi elszámolására és lezárására 2013 áp-
rilisában került sor.

Asztalos Ágnes
pályázatíró-projektmenedzser

„Legyen szemed előtt a magasztos cél, amit kitűztél magad elé!”

Útra indító gondolatok ballagóknak
folytatás az első oldalról
Kedves Búcsúzó Diákok!
Gondolom, sokszor sokan beszéltek már arról 
nektek, mi vár rátok az érettségin, miféle ka-
landok állnak előttetek a felnőtté válás útján. 
Az elbeszélések között biztosan voltak ijesztőnek 
tűnő figyelmeztetések, pl. „Fiam, ez kevés lesz 
az érettségin!” vagy „Majd megtudjátok, milyen 
egész nap keményen dolgozni!”. De abban is 
biztos vagyok, akár otthon, akár az iskolában 

sok-sok bölcsességet is hallhattatok. Emiatt sokat 
gondolkodtam, mit is mondhatnék még nektek, 
míg végül Elbert Hubbard, amerikai író és filo-
zófus gondolatait hoztam el nektek útravalóul a 
tarisznyátokba: 

„Valahányszor elindulsz otthonról, húzd be az 
állad, emeld fel a fejed és szívd tele a tüdőd leve-
gővel, idd be a napfényt, köszöntsd mosolyogva 
a barátaidat és szívvel-lélekkel szoríts mindenki-
vel kezet! Ne félj attól, hogy félreértenek és egy 

pillanatig se törődj az ellenségeiddel. Döntsd 
el határozottan, mi a szándékod, aztán pedig 
egyenesen törj a cél felé! Legyen szemed előtt a 
magasztos cél, amit kitűztél magad elé – és akkor 
egy idő múlva észreveszed, hogy öntudatlanul 
is megragadod azokat a lehetőségeket, amelyek 
vágyaid teljesüléséhez szükségesek ugyanúgy, 
ahogyan a korallállatka is kiválasztja a tenger 
habjaiból mindazt, amire szüksége van. Képzeld 
önmagadat annak a tehetséges, komoly, hasz-

nos embernek, aki lenni akarsz és ez a gondolat 
óráról órára jobban átalakít majd, hogy saját 
eszményedet megközelítsd!”
És még egy fontos dolog: 
„Ha többféle út kínálkozik számodra és nem 
tudod, melyiket válaszd, semmiképp se bízd a 
döntést a véletlenre, hanem ülj le és várj! Várj 
még és még! Nem mozdulj, ne szólj, csak hall-
gasd a szíved! S amikor beszélni kezd hozzád, 
állj fel és menj, amerre visz!” (Susanna Tamaro)

Öt százalékra emelnék a beépíthetőség mértékét

Közgyűlés előtt a kiskertesek ügye
Dr. Gyimesi László városfejlesztési és külügyi tanácsnok önálló indít-
ványban fordult Szeged közgyűléséhez a – korábban lapunkban is több-
ször említett – kiskertek beépíthetősége ügyében. 

A május 31-ei (lapzártánk utáni – szerk.) köz-
gyűlés elé kerülő javaslat indoklásában Gyimesi  
László kitér rá, hogy az országos településren-
dezési és építési követelményekről (OTÉK) 
szóló 253/1997. (XII. 20.) kormányrendelet le-
hetőséget biztosít a települési önkormányzatok 
számára, hogy az országos követelményeknél 
megengedőbb követelményeket állapítsanak 
meg a helyi építési szabályzatukban. Erre ak-

kor van módja az adott településnek, ha a dön-
tést különleges településrendezési okok vagy a 
kialakult helyzet ezt indokolja, a rendelkezés 
közérdeket nem sért, és az általános építmény-
elhelyezési követelményeknek megfelel. 

„Szeged esetében a volt zártkerti terüle-
teken történt beépítések igen nagy számban 
meghaladják az országosan megengedett 3%-
ot, és mivel több éve fennálló állapotról van 

szó, aminek rendezése társadalmi érdek, mely 
közérdeket nem sért, így arra megoldást jelen-
tene az OTÉK fent hivatkozott megengedő 
szabályozásának alkalmazása” – fogalmazott a 
tanácsnok, aki a közgyűlésnek indítványozta a 
beépítési mérték 5%-ra emelését. 

A korábban benyújtott és a közgyűlés ál-
tal támogatott kiskerteket felmérő tanulmány 
elkészítését ez a javaslat nem érinti, Gyimesi 
szerint mindkettőre szükség van a helyzet ren-
dezéséhez. 

Köszönjük, Polgármester Úr!
A május 16-án átadott új határátkelőhely megnyi-
tásában elévülhetetlen érdemei vannak Petró Fe-
renc, ásotthalmi polgármesternek, aki ezért a napért 
végigküzdötte az elmúlt 15 évet.

Köszönjük, Polgármester Úr a kitartását, mellyel az 
évek hosszú sora alatt minden helyzetben igyekezett 
megtalálni a lehetséges megoldást a határnyitást aka-
dályozó, újabb és újabb felmerülő kérdésekre. 
Köszönjük lelkesedését, amit megosztott a határ két 
oldalán élőkkel akár hivatalos tárgyalásokon, akár 

közös rendezvények estébe, éjszakába nyúló beszélgetésein.
Köszönjük biztatását, amivel mindvégig tartotta a lelket a hosszú várakozásba néha belefáradó, 
sőt időnként a reményt teljesen elveszítő emberekben.
Köszönjük, hogy sikerült közelebb hozni a szorosan összetartozó, de a határ által eddig igen 
egymástól távolra szakított rokonokat, barátokat, testvértelepüléseket.
Köszönjük, hogy összefogással elérhettük az ásotthalmi határátkelőhely megnyitását!

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő 

Összefogtak a telefontorony ellen is

Közösségépítő kakasfőzés 
Kecskéstelepen

Második alkalommal rendezték meg a helyi közösség önfeledt szórakozását és ösz-
szefogását szolgáló, jókedvű majálist Kecskéstelepen, melyet ismét kakaspörkölt- 
főző verseny köré szerveztek. 

Ezúttal is a művelődési ház udvara adott helyet a kecs-
késiek tavaszi baráti összejövetelének, melyet tavaly – a 
helyiek kérésére válaszolva – hagyományteremtő szán-
dékkal hirdetett meg Nógrádi Tibor, a városrész önkor-
mányzati képviselője. 

A főzésre igen sokan – főleg baráti társaságok és össze-
tartó szomszédok – jelentkeztek, így idén már nyolcvan 
bográcsban főtt a pörkölt. A képviselő végigkóstolta és 
zsűrizte az ételeket, de a versengés inkább csak apropó 
volt az egyre aktívabb közösségi életet élő déli városrész 
újabb összejövetelére. A főzés közben játékkal, kötélhú-
zással, vidám versengéssel telt az idő, a több száz látogató 
valóban önfeledten kikapcsolódhatott ezen a korai  majá-
lison. A vetélkedések díjait Nógrádi Zoltán országgyűlési 
képviselő adta át a nyerteseknek.

Nógrádi Tibor büszkén beszélt az itt működő civil 
szervezetek munkájáról és eredményeiről, melyek között 
fontos helyet kap egymás megismerése, az együttes szó-
rakozás, de ugyancsak lényeges az őket érintő ügyekben 
való összetartás és közös kiállás is. 

Ilyen összefogásra jó példa volt az a lakossági fórum, 
melyen a Zombori utca mögötti területre tervezett 
mobiltelefontorony építése kapcsán hívott össze a kép-
viselő. A Telenor által a jobb lefedettség és megbízha-
tóbb mobilinternet-elérés érdekében felállítandó 40 
méteres tornyot a lakók egyhangú elutasítása fogadta. 
Nógrádi ígéretet tett rá, hogy az ügyben a többség 
véleményét tolmácsolva tájékozódik a városházán a 
lehetőségekről. 

A gyermekétkeztetés 
nagy falat!

Pusztamérges község önkormányzatának feladatai meg-
szaporodtak 2013. április 1-jétől (ez nem áprilisi tréfa), ezál-
tal megszaporodtak kiadásai is, megnövekedett költségve-
tésében a hiány, az önkormányzat gazdasági helyzete még 
labilisabbá vált, veszélybe került a település működőké-
pessége, egyszóval nagy a baj.

Hogyan és miért jutottunk el idáig?
A 2013-as év teli reményekkel és sok elvégzendő feladattal indult, derűlátóak és 
bizakodók voltunk. Erre volt is okunk, mert az előző évek spórolásának és visz-
szafogott gazdálkodásának, valamint az adósság konszolidációnak (3.524.000,- 
forint) köszönhetően adósság és kifizetetlen számlák nélkül indult az új év. 
Már az elmúlt év végén tudtuk, hogy 2013. január 1-jétől az önkormányzat 
kötelező feladata lesz a közigazgatási területén lévő oktatási intézmények gyer-
mekétkeztetését megoldani. Abban bíztunk, hogy ez a törvény módosul vagy 
megváltozik, ezáltal megoldódik a mi problémánk is. Nem ez történt, sőt a 
helyzet még rosszabb lett, ugyanis április 1-jétől az önkormányzat kénytelen volt 
a gyermekétkeztetés megoldása miatt a középiskola konyhai dolgozóit is átvenni.

A jelenlegi helyzet az, hogy az önkormányzat térítésmentesen megkapta a Kle-
belsberg Intézményfenntartó Központtól a konyhát és a hozzá tartozó eszközöket, 
berendezéseket. Saját költségvetéséből fizeti a konyhai dolgozók bérét, a felmerülő 
járulékos költségeket, a rezsit, a konyha fenntartásához szükséges egyéb költségeket 
(javítás, új eszközök beszerzése stb.), lenyeli az ÁFA-veszteséget. Támogatásként 
kaptunk a tanévre (10 hónap) 7,5 millió forint normatívát, de közben kiderült, 
hogy ebből 2 millió forintot vissza kell fizetni. A bevételeket még növeli az ét-
keztetésből származó befizetések összege. Kiegészítésként jegyzem meg, hogy a 
gyermekétkeztetés mindig veszteséges volt, mert a szülők csak a nyersanyag árát 
fizették ki. Azok a családok, akik hátrányos helyzetűek, még a nyersanyag teljes 
költségét sem fizetik, csak annak néhány százalékát. A nyersanyag árából származó 
különbséget és a rezsi teljes költségét a fenntartó, jelen esetben Pusztamérges község 
önkormányzatának kell biztosítani.

Az önkormányzat eddig nem működtetett konyhát, így saját számításaink és 
számadataink nincsenek. A régi fenntartótól kapott adatok alapján végzett szá-
mítások szerint a kötelezően ellátandó gyermekétkeztetés 10-12 millió forintos 
hiányt, többletkiadást okoz számunkra. A hiány pótlását saját forrásból, egyéb 
saját bevételekből nem tudjuk biztosítani, segítség nélkül nem tudjuk ellátni a 
kötelező feladatokat, veszélybe kerül a település működőképessége. 

Központi segítség, központi támogatás hiányában csődbe megyünk, hiába 
próbálkozunk, önmagunk nem tudjuk a problémát megoldani.

Dr. Papp Sándor
polgármester

béketelep - dorozsma
Az idén második alkalommal került sor 

a kiskundorozsmai és béketelepi virág-

osztásra, mely során csaknem nyolc és 

félezer tő egynyári növény talált gazdára.

Május 15-én Kosik Dénes és Mihálffy Béla 

önkormányzati képviselők a tavalyi akció 

sikerén felbuzdulva ismét virágosztást 

tartottak Dorozsmán a művelődési ház-

ban. A kezdeményezéshez az Árendás vi-

rágkertészet növényeit vásárolták meg, 

amit a városrészben három helyen 24 

önkéntes osztott ki a helyi lakosoknak. 

Az érdeklődők több mint 10 fajta virág-

ból válogathattak, és alig fél óra alatt el 

is kapkodták valamennyit. 

Mihálffy Béla ugyanaznap délután Béke-

telepen a volt iskolaépületnél folytatta a 

virágosztást, mely ott is hasonló sikerrel 

zárult. Az anyagi lehetőségektől függő-

en a képviselők a következő évben is 

szeretnék elősegíteni, hogy színesebbé, 

virágosabbá váljanak a két kerület utcái 

és házai.

pUsztamérGes
Az Őszikék Nyugdíjasok Klubja Pusz-

tamérgesről sikeresen vett részt a Har-

kányban  megrendezett KI-MIT-TUD kö-

zépdöntőjén. Előzetesen Szegeden az 

elődöntőn tartott válogatásból jutott 

tovább a csapat a középdöntőbe. Sze-

replésükkel sikert arattak és öregbítették 

a település kulturális értékeit.

ásotthalom
A Magyar Kórusok és Zenekarok Szö-

vetsége – KÓTA – térségi és országos 

szintű népzenei minősítőt rendez nép-

zenei együttesek, pávakörök, népdal-

körök, népdalkarok, népzenei hangsze-

res együttesek, énekes és hangszeres 

szólisták és kisebb énekes és hangsze-

res csoportok számára. A minősítés az 

ásotthalmi Petőfi Sándor Művelődési 

házban június 7-én, 14 órától lesz.

t é r s é g i  H í r e k

Nógrádi Zoltán, Goran Kneževič, Szijjártó Péter
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130 éves az Alsóvárosi Általános Iskola

Eredményes szakmai munka és hagyományok 
Egy héten át tartott az ünnepi rendezvénysorozat, mely során alapításának 130. évfordulójáról, történetének 
nehezebb és sikeresebb időszakairól is megemlékezett az Alsóvárosi Általános Iskola. 

A programok csúcspontja az egykori és jelenle-
gi tanítványok közreműködésével bemutatott 
gálaműsor volt, amiben a fellépők néptánctól 
énekkari előadásig, színielőadástól musical-rész-
letekig igen változatos kulturális élményben ré-
szesítették az ünneplő közönséget. 

Az intézmény múltjáról Tibai József igazgató 
emlékezett meg, aki felidézte, hogy az Alsóvárosi 
Általános Iskola alapító okirata szerint 1883-ban 
indult el az oktatás, s azóta is töretlenül folyik az 
a magas szintű szakmai munka, aminek köszön-
hetően az itt végzettek mindenhol megállják he-
lyüket és büszkén mesélnek itteni diákéveikről. 

A rendezvény résztvevőit és az iskolát köszön-
tötte B. Nagy László kormánymegbízott, aki 
beszélt saját gyermekkori alsóvárosi emlékeiről 
és a városrész hagyományainak megőrzéséről is. 
A Csongrád Megyei Kormányhivatal vezetője ki-
emelte: az itt folyó pedagógiai munkát kitűnőre 
minősíti, hogy bár a demográfiai mutatók orszá-
gos szinten is kedvezőtlenek, ez az intézmény 
mégis növekvő tanulói létszámot tud felmutatni, 
hiszen a következő tanévben az eddigi kettő 
helyett három első osztály fog elindulni. 

A térség országgyűlési képviselője, Nógrádi Zol-
tán – aki Hüvös László önkormányzati képviselővel 
együtt számos esetben támogatta az iskolát – levél-
ben üdvözölte a jubiláló intézményt. A politikus az 
itteni siker titkát a jól felkészült pedagógusok és a 
tudásra vágyó tanulók szerencsés találkozásában 
látja, melyet a büszkeségek falán egyre szaporodó 
tanulmányi és sportsikerek igazolnak. 

Rendőrségi hírek
Előzzük meg a  
besurranó tolvajokat!

A kellemesebb időjárással egyre több időt töltünk 
kint a szabadban, a hétvégi ingatlanokban, az üdü-
lőkben pedig megjelennek újra a tulajdonosok. Elő-
kerülnek a szerszámok, kisgépek, kikerülnek a kerti 
garnitúrák. Ezzel együtt számolni lehet a külterüle-
teket járó „hívatlan vendégekkel” is: a tolvajokkal, a 
besurranókkal.

A betörők többsége oda hatol be, ahol nem látják nyomát rendszeres 
jelenlétnek, ahol gyenge biztonsági rendszert tapasztalnak, ahol házőrző 
kutya sem nehezíti ténykedésüket. Azaz ahol kevés „munkával”, rövid idő 
alatt haszonra tudnak szert tenni.

Ahol a mezőgazdasági munkálatokhoz szükséges eszközök (kábelek, 
hosszabbítók) kint vannak a külterületi földeken, arra kérem a földtulajdo-
nosokat: ha lehetőségük van, akkor az ott lévő vagyontárgyaikat elzártan, 
bekerített helyen tárolják! Amennyiben ez a munkálatokból adódóan nem 
lehetséges, akkor a bűncselekmények megelőzése érdekében naponta több 
alkalommal ellenőrizzék értékeiket!

Ha földjük, tanyájuk, üdülőjük környékén idegen, gyanús személyeket 
látnak, velük találkoznak, szokatlan mozgást észlelnek, vagy idegen gép-
járművel találkoznak, kérjük, írják fel a rendszámát, illetve mihamarabb 
értesítsék a körzeti megbízottat vagy hívják a Mórahalmi Rendőrőrsöt a 
06 (62) 581 040-es számon – hiszen egy igazoltatással megállapítható az 
idegen személyek személyazonossága és ezzel bűnmegelőzési szempontból 
is fontos lépéseket tehetünk a bűncselekmények megelőzése, elkerülése, 
illetve azok felderítése érdekében! 

dr. Pőcze Tünde 
r. őrnagy

Díjátadás és táncos kavalkád Dorozsmán

Majális a Hősök Ligetében

A dorozsmai ligetben rendezett majálison főzőversenyre és helyi elis-
merések kiosztására egyaránt sor került, a szép számú vendég pedig 
néptáncosok, mazsorettesek és hastáncosok műsorán is szórakozhatott. 

A városrész által adományozott díjakat B. Nagy 
László kormánymegbízott, illetve Kosik Dénes és 
Mihálffy Béla önkormányzati képviselők adták 
át a kitüntetetteknek. Az idei évben a Kiskun-
dorozsmáért Emlékérmet Bálint Istvánnak, a 
Mecénás Díjat pedig Újvári Mihály borásznak 
ítélték oda.  Kiskundorozsma Sportjáért Díjjal 
értékelték Pusztai Lajosnak a helyi kézilabdáért, 
Tanács Attilának pedig a helyi labdarúgásért 
végzett munkáját. 

A főzőversenyre csaknem harminc család 
vagy baráti társaság nevezett be, közülük Már-
ta Szilveszter nyerte el az első helyért járó 40 
ezer forintos vásárlási utalványt. A második 
helyen Fülöp Norbert, a harmadikon a Baba-
mama Klub végzett. További nyereményeket a 

sör-virsli versenyben diadalmaskodó felnőttek, 
illetve az aszfaltra legszebb rajzot készítő gyere-
kek vehettek át. 

A színpadon egymást érték a jobbnál jobb 
produkciók: felléptek a művelődési ház gyermek 
néptáncosai, a mórahalmi Arlechino Táncegyüt-
tes mazsorettesei, a szegedi Amaani Hastánccso-
port tagjai, majd zumba bemutatóval zárult a 
táncos délelőtt. Az ebédhez nóta szólt, a délutáni 
mulatozáshoz pedig a Dodgem nevű gyerek-
zenekar és a 3+2 együttes koncertje teremtett 
jó hangulatot. 

A rendezvényen minden korosztály megta-
lálta a neki tetsző programot, így valódi közös-
ségi összejövetelként élhették meg a majálist a 
dorozsmaiak. 

Mórahalom – közelebb van, mint gondolnánk
Évről évre egyre több szerb rendszámú autót látni a városban, hiszen a Szent Erzsébet Gyógyfürdő a vajdasá-
giak közkedvelt úticéljává vált. A királyhalmi határátkelő megnyitásának köszönhetően Mórahalom tényleg 
karnyújtásnyira van déli szomszédainknak. 

A fürdőben valóban ugrásszerűen megnőtt vaj-
dasági magyar és szerb turisták száma az elmúlt 
években. A vendégek több mint 40 százaléka 
érkezik a szomszédos országból – tudtuk meg 
Farkas Gábor fürdővezetőtől.

Nem is csoda, hogy a fürdő ennyire felkapott 
lett, hiszen a létesítményt folyamatosan fejlesztik, 
minden évben valami új szolgáltatással vagy attrak-
cióval jelentkeznek. Az elmúlt években a területet 
és a parkolók számát is növelték, de ami talán a 
legfontosabb, hogy a belépőjegyek ár-érték aránya 
kimagaslóan jó a régió más fürdőihez viszonyítva. 
Ahhoz, hogy ezt az ár-érték arányt tartani tudja a 
fürdő, továbbra is sok vendégre van szüksége mind 
hazai, mind nemzetközi tekintetben. 

Mostanra a strandszezon is megkezdődött, a 
fürdő összes medencéjét megnyitották, melyeket 

egy belépővel korlátlanul igénybe vehetnek a 
látogatók. Ez is azt mutatja, hogy az igények-
nek megfelelő, széleskörű szolgáltatást nyújtanak 
megfelelő árakon.

A fürdő dolgozóinak egy része a Vajdaságból 
származik, beszélnek szerbül. Ezenkívül a fürdő 
tájékoztatóit magyar, angol és szerb nyelven is 

lehet olvasni, a munkatársak pedig nyelvtan-
folyamon sajátítják el a szerb nyelvet. A fürdő 
vezetősége arra is odafigyel, hogy bizonyos szerb 
ünnepek alkalmával hosszabbított nyitva tartás-
sal várják a vendégeket.

Ne felejtsük el azt sem, hogy ez az évek óta 
tartó tendencia gazdaságilag is jó hatással van 
a városra illetve a térségre, hiszen a turisták itt 
költik el pénzüket és itt vásárolnak magyar árut, 
szolgáltatást. Ez egyfajta export, melyet a szak-
irodalom láthatatlan exportnak nevez. Móra-
halmon felismerték a turizmus számos területen 
jelentkező multiplikátor hatását, vagyis tudato-

san fejlesztik a turizmust, mellyel együtt a helyi 
gazdasági szereplők (szállásadók, szolgáltatók, 
kereskedők, stb.) is fejlődnek.

Megnyílt a határátkelő Ásotthalomnál
A királyhalmi átkelő megnyitásával a Szabadka 
és Mórahalom közötti távolság felére csökkent, 
így azok, akik hetente többször járnak a móra-
halmi fürdőbe, könnyebben átjutnak.

A határátkelőt nagy buszok ugyan nem 
használhatják, de aki személyautóval vagy 
mikrobusszal utazik, annak érdemes ezt a határt 
választaniuk, így kilométereket és időt is spórol-
hatnak, hiszen pár percre rövidülhet az átkelés. 

A 3,5 tonna feletti gépjárművek a határátkelőt 
nem használhatják. Az új átkelő május 16-a óta 
reggel 7 órától este 7 óráig üzemel.

A tanyaprogram új kiírásáról is tájékozódtak

Falugondnokok Ruzsán
Tanya- és falugondnokok talál-
koztak Ruzsán május 23-án a he-
lyi Integrált Közösségi és Szolgál-
tató Tér nagytermében. 

A többek között a tanyai lakosság és az őket 
segítő tanya- és falugondnoki szolgálat munka-
társai számára fontos támogatási lehetőségekről 
hallgathattak meg előadásokat a Békés, Bács, 
Csongrád, Pest és Jász-Nagykun Szolnok me-
gyék településeinek képviselői, akiket Ruzsa 
község polgármestere, Sánta Gizella köszöntött 
a találkozón. 

A Falugondnokok Duna-Tisza Közi Egye-
sülete idei találkozójának is Csörszné Zelenák 
Katalin ügyvezető volt a házigazdája, aki a 
Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat Elnöksége 
2012-ben az „Év vidékfejlesztője” elismerésben 
részesített. 

A Tanyafejlesztési Program 2013-as kiírásá-
ról Dr. Viski József, a Vidékfejlesztési Miniszté-
rium Stratégiai Főosztályának vezetője beszélt 
a jelenlévőknek. Felhívta a figyelmet arra a 
fontos változásra, hogy ez évben már 2 milliárd 

forintra pályázhat 724 település önkormány-
zata, civil szervezetei és tanyagazdái, illetve 
emellett bővül a tanyagazdák által igényelhető 
támogatás felhasználási köre is. 

Dr. Eperjesi Tamás, a NAKVI (Nemzeti 
Agrárszaktanácsadási, Képzési és Vidékfej-
lesztési Intézet) vidékfejlesztési igazgatója a 
tervezett közösségi közlekedést segítő gép-
jármű beszerzéséről tájékoztatta a tanya- és 
falugondnokokat, mivel gépjárműbeszerzésre 
idén már nem a Tanyafejlesztési Programból, 
hanem európai uniós forrásokból lehet pá-
lyázni. Emellett Dr. Rajki Andrea alezredes, 
a Szegedi Rendőrkapitányság munkatársa a 
tanyai közbiztonság javítása érdekében hívta 
fel a figyelmet néhány olyan alapvető fon-
tosságú és nagyon egyszerű vagyonvédelmi 
módszerre, mint például a kerítés rendben 
tartása, a nagytestű kutyák alkalmazása vagy 
a nyílászárók megfelelő védelme. 

A rendezvényen a Ruzsára érkező tanya- és 
falugondnokok betekintést nyerhettek a helyi 
tanyavilág egy új sajátosságába, a tanyai turiz-
mus nyújtotta lehetőségekbe is.

Erdei kötélpályán tették próbára bátorságukat

Öttömösi családok Patcán
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Inté-
zet által kiírt, CSP-P-12 kódjelű „Pihenjünk közösen” című pályázat keretében hat család utaz-
hatott térítésmentesen Öttömösről a Somogy megyei Patcára, a Katica- tanyára április 27-én. 

Az Öttömösi Önkormányzat segítségé-
vel a Megújuló Öttömösért Egyesület 
pályázott és nyert vissza nem térítendő 
előfinanszírozott támogatást. A projekt 
célja a közösségépítő, családi értékeket 
és a nemzedékek közötti szolidaritást 
népszerűsítő programok megvalósítása 
a gyermekeket nevelő hátrányos hely-
zetűek – és nagycsaládosok – együttes 
pihenésének támogatása érdekében.

A pihenés programja a Kaposvár 
alatt található élménytanyán, Patcán 
valósult meg, Somogy-megye legkisebb 

településén. Az út hosszú volt, de a gyer-
mekeket és szülőket egyaránt kárpótolta 
az ott szerzett élmények és programok 
sokasága. A családok kipróbálhatták 
az erdei kötélpályákat, az óvodások a 
Pöttöm, a nagyobbak a Bátor pályán 
bizonyíthatták be talpraesettségüket. 

A délelőtt fáradalmait közös ebéd 
keretében pihenhették ki, majd délután 
ügyességi próbák keretében (Toldi-rúd, 
célbadobás, kötélhúzás) mérhették össze 
erejüket a gyerekek.

Mindezek után a családok bebaran-

golhatták az élménytanyát, lecsúszhat-
tak az óriáscsúszdákon, lábbal hajtható 
gokartokba ülhettek bele, fölmászhat-
tak egy 13. századi mintára felépített 
lovagvár kilátójába, megtekinthették az 
őshonos magyar állatfajtákat szabadban 
és az állatsimogatóban, a legkisebbek 
játszóházban ugrálhattak. 

A pályázat és az Egyesület célja 
megvalósult, családok pihenését tette 
lehetővé a közösségépítés, az értékek, 
hagyományok ápolásának jegyében, s 
mindezt az önfeledt játék keretében. 

Mórahalmon adják át a díjakat

„Tervezz kerékpártárolót!”
Az LKG-Delta Fémszerkezet gyártó és szolgáltató Kft. a Homokháti So-
kadalom zárónapján adja át országos tervezői pályázatának díjait. 

A mórahalmi székhelyű, a térségben is szá-
mos beruházást megvalósító, fémszerkezeteket 
készítő cég idén országos pályázatot hirdetett 
meg „Tervezz kerékpártárolót!” címmel. Első-
sorban olyan pályaműveket vártak, melyek a 
mindennapi használatra alkalmas, ugyanak-
kor ízléses és ötletes kerékpártárolókat mutat-
nak be. A felhívásra kimondottan sok, színes, 
és formailag a megszokott megközelítéstől 
eltérő terv érkezett be, ami komoly kihívás 
elé állította a szakemberekből álló négytagú 
zsűrit. 

Az egyes kategóriák nyerteseinek az LKG-
Delta Fémszerkezet gyártó és szolgáltató Kft. 
július 14-én délután a Homokháti Sokadalom 
keretében adja át a díjakat. 



6 7

Idejében szólunk
Növény- és talajkondicionálás II.
A kertészeti növények termesztése során nö-
vényeink fejlődését és tápanyag-felvételét be-
folyásolja a talaj szerkezete, pH-értéke, a csa-
padékviszonyok, a napsütéses órák száma, az 
UV-A és UV-B erőssége, a növények kondíciója 
stb. Ezeknek a tényezőknek egy jelentős részét 
nem tudjuk befolyásolni, ezért agrotechnológiai 
elemekkel próbáljuk kiküszöbölni a különböző 
hátrányos tényezőket. Egyik ilyen meghatá-
rozó agrotechnológiai tényező a harmonikus 
tápanyag-ellátás. Ez alatt nemcsak a tápanya-
gok abszolút mennyiségére gondolunk, hanem 
a növények különböző fenofázisaiban felmerülő 
tápanyag-arányokra is.

Ezeket az arányokat szokták felborítani a kü-
lönböző környezeti tényezők és egyes tápelemek 
vagy túlsúlyba kerülnek, vagy hiányoznak, az 
esetleges ionantagonizmus, ion-lekötődés, eset-
leg kimosódás. A semleges pH-értéktől eltérve, 
amennyiben az a magas pH-érték felé tér el, 
a talaj foszfortartalma átalakul nem felvehető 
formává és a mikroelemek az ultramikroelem 
molibdén kivételével nem lesznek felvehetőek 
a növény számára. A rövid tenyészidejű szabad-
földi, valamint hajtatott zöldségnövények ese-
tében nincs időnk megvárni a talajviszonyok 
optimálissá válását, ezért szükséges a növények 
kondicionálása talajon és lombon keresztül.

ZeoN S nitrogén műtrágya oldat zeolittal és 
kénnel dúsítva, EK műtrágya. Összes nitrogén 
(N) 20m/V %, Kén (SO3) 15 m/V%, Zeolitos 
riolittufa: 18m/V%, Mezo- és mikroelemek: 
Ca, Mg, Na, Fe, Mn, Cu, Zn, Mo, Co, B, Ni, 
V, Ti, Se, Si, Al.

A természetben előforduló 87 természetes 

elemből 29 elem szükséges az élet fenntartásá-
hoz. A ZeoN S szuszpenziós lombtrágya mind a 
29 elemet tartalmazza. Egyedi összetételű szusz-
penziós levéltrágya, amely olyan természetes táp-
elemeket tartalmaz a növény számára, amelyeket 
más szintetikus levéltrágyák nem tartalmaznak. 
Kombinációs partner: Amalgerol, Radistart FL, 
Plantafosz Universal. Felhasználható zöldségfé-
lékben 14 naponként 0,5%-os koncentrációban.

Az egyoldalúan magas műtrágyadózis alkal-
mazása a homoktalajokban jelentős változásokat 
hozott létre. Az intenzív zöldségnövények 6,8 
pH-értékű talajokban tudják jól hasznosítani a 
kijuttatott műtrágyákat. A homokhátsági ho-
moktalajok ezzel szemben 7,4-8,1 pH-értékeket 
mutatnak. Ilyen magas pH-érték mellett a talaj-
ban található foszfor átalakul fel nem vehető for-
májúvá, a molibdén kivételével a mikroelemek 
sem válnak felvehetővé, ezért válik szükségessé 
a talajok és a növények kondicionálása. A talaj 
alacsony humuszszintje, EC-értéke nullához 
közelítő, mikroelem-tartalma, magas pH-érté-
ke miatti gyenge tápanyag-szolgáltató képesség 
kiküszöbölésére az egyik lehetőség a nagy szer-
vesanyag-tartalmú szervestrágya-granulátumok 
(pellet) használata. A talajba dolgozva a kijutta-
tott műtrágyákkal szerves komplexeket képez, 
amelyekben a tápelemek olyan kötődésűek, hogy 
az intenzív öntözéssel sem mosódik ki abból, mi-
közben a növény számára könnyen és maradék-
talanul hozzáférhető. Szervesanyag tartalmuk 
46, 60, de a legtöbb 65%. Ezek a granulált szer-
ves anyagok ammóniától, klórtól, nátriumtól, 
nehézfémektől, nematódáktól, gyommagoktól 
mentesek. Talajkondicionálóként használjuk. 

Ide soroljuk még a Green Soil Humin granulá-
tumot is, amely 24% huminsavat, 7% foszfort, 
20% káliumot, további 7 mikroelemet tartal-
maz, 25% szervesanyagtartalom mellett.

A burgonya tápanyagellátása
Az össztápanyagigénye a keléstől számított 30. 
és 45. nap közötti időben kimagaslóan nagy. A 
nitrogén, foszfor, kálium, kalcium, magnézium 
naponkénti felvétele ebben az intervallumban a 
legintenzívebb és legmagasabb, függetlenül attól, 
hogy 1 tonna termés képzéshez mennyi makro-
és mikroelemet használ fel. Tehát a termésmeny-
nyiség meghatározója az, hogy a nevezett 30. 
és 45. nap között milyen intenzív a tápanyag-
ellátottsága és annak felvételi dinamikája. Is-
mert a burgonya kálium-igényessége. Közepesen 
klórérzékeny, ezért szulfátot használjunk. Arra 
is gondolni kell, hogy az egyoldalúan túlzott 
kálium-ellátás minőségromlást okozhat. Opti-
mális N/K 1:2 arányú legyen. Viszonylag kevés 
gondot fordítanak a termelők a burgonya kalci-
um- igényére, amelynek hiányában a gumóban 
mennyiségi és minőségi romlás következik be. 
Más elemekkel ellentétben a gumó kalcium-ellá-
tottságát lombon keresztül nem, csak gyökéren, 
vagyis talajon keresztül lehet megoldani. Erre 
legalkalmasabb készítmény a YaraLiva Nitrabor 
amely 25,6% CaO tartalom mellett 15,5% nit-
rogént, valamint bórt is tartalmaz. Kalciumos 
lombtrágyázással a föld feletti részek kalcium-
feltöltését tudjuk csak megoldani, a gumó ettől 
még kalciumból ellátatlan marad. A többi mik-
roelem ellátása lombon keresztül is megoldható, 
de kiemelt gondot kell fordítani a magnézium 

ellátásra. A magnézium-nitrátot lombon keresz-
tül is könnyen felveszi, azonban mégis az 5 liter/
ha Csöppmix 3 és az 5-10 kg magnézium-szulfát 
(keserűsó) használatát javasoljuk, mivel ebben 
a kombinációban magnézium-citrát képződik, 
amelyet a növény könnyen és gyorsan felvesz. 
Az önállóan kipermetezett keserűsó a növény 
számára nem felvehető.

Sárgadinnye
Különösen a Gália típusok talajhőmérsékleti 
küszöbértéke alacsony, ezért 14 C fok hőmérsék-
letnél „ledobja” a gyökérszőröket és elhervad a 
növény, Verticilliumos tünetet mutat, de nem az. 
Megelőzésére gyökérkondicionálókat szükséges 
alkalmazni. 

Most feltűnően nagy az őszibarack és a sza-
móca vas-igénye, hiányától kivilágosodnak a 
levelek. (Őszibarack: kőmagképzés)

Az Európai Unió 2009/128/Ek irányelve 
alapján a 43/2010. (IV.23.)FVM rendelet mó-
dosításának megfelelően 2014. január 1-jén kö-
telezően bevezetik az árutermelő gazdaságokban 
az integrált növényvédelem alkalmazását, amely 
különböző végzettséghez lesz kötve. Ennek 
megfelelően a Vidékfejlesztési Minisztérium 
megbízásából a Növényorvosok és Növényvédő 
Mérnökök Kamarája szervezésében országosan 
80 órás tanfolyamokat indítanak. A jelentkezést 
már most meg kell tenni a Móra-Input Kft.-nél 
személyesen vagy telefonon. 

Görög Zoltán
Tel: (30) 479 9343

Kert-GazdasáG LEADER híradó

Pályázatok megvalósítási szabályairól
„Nyert a pályázatom. Mire figyeljek? Hogyan kezdjek hozzá?” - halljuk 
gyakran a hozzánk forduló ügyfelektől. Ebben a cikkben összefoglaljuk 
a legfontosabb tudnivalókat. 

Alapszabály, hogy csak az tudja sikeresen végig-
vinni a projektjét, aki jól ismeri a tartalmát és a 
pályázatban megfogalmazott célokat a felhívás 
tükrében is értelmezni tudja. A LEADER pá-
lyázatoknál ez azt jelenti, hogy tisztában vagyok 
azzal, milyen jogcímre, annak melyik célterü-
letére pályáztam, és az egyes költségeim miért 
voltak támogathatóak. Ha a pályázatban ezek 
„billegtek”, bizony ne csodálkozzunk, vért fo-
gunk izzadni a kivitelezéskor!

A pályázati felhívással kapcsolatos tájékozott-
ság a LEADER-ben az úgynevezett jogcímrende-
let ismeretét jelenti – pl. 52/2012. (VI. 8.) VM 
rendelet a 2012. évi turisztikai pályázatoknál. 
A jogcímrendelet számát minden a pályázat bí-
rálatával kapcsolatos iratunk (pl. hiánypótlási 

végzés, támogatási határozat) első bekezdése 
tartalmazza. Ez a rendelet a szabályozás első 
szintje, számos általános, több felhívásra együt-
tesen érvényes előírást nem tartalmaz. Ezeket a 
23/2007. (IV.17. FVM) rendeletben találjuk. Bár 
a rendeleti hierarchiában vannak még további 
szabályozó elemek, ha ezt a két szintet alaposan 
ismerjük, a siker garantált.

A rendeleti gyorstalpaló után lássuk a lényeget! 
A megvalósításnak 3 fontos mozzanata van. 

Ezek közül az első, amikor a pályázatban vállalt te-
vékenységeket végrehajtjuk (pl. felépítjük a szállás-
helyet). Ezt a szakaszt akkor tekinthetjük lezártnak, 
ha megvan a használati, üzemeltetési stb. – tehát 
minden olyan hatósági –  engedélyünk, ami ahhoz 
szükséges, hogy a létrejött fejlesztés működhessen, 

azt a célt szolgálja, amit a pályázatban vállaltunk. 
Egyszerűbb, engedélyhez nem kötött projektek (pl. 
rendezvényszervezés, eszközbeszerzés) esetén ennek 
a szakasznak a zárása a kapcsolódó számlák közül 
az utolsónak a pénzügyi teljesítése. Ezt a szakaszt 
általános szabály szerint építést tartalmazó projekt-
nél 3, építést nem tartalmazó pályázatnál 2 éven 
belül kell lezárnunk. 

A második mozzanat a támogatás lehívása, 
a kifizetési kérelmek benyújtása a kifizető ügy-
nökség, jelen esetben az Mezőgazdasági és Vi-
dékfejlesztési Hivatal (MVH) felé.

Természetesen az első két szakasz a gyakor-
latban nem feltétlenül követi egymást, gyakran 
párhuzamosan fut. Általános szabály szerint az 
első kérelmet 9 hónapon belül, a másodikat 24 
hónapon belül, az utolsót pedig a megvalósítástól 
számított 1 éven belül, de legkésőbb 2015. január 
31-ig kell benyújtanunk. A jogcímrendeletek 
gyakran tartalmaznak ennél szigorúbb előírást: 
pl. 9 helyett 6 hónapunk van csak az első lehí-
vásra, vagy a teljes megvalósításra 2, esetleg 1 
évünk van. A kifizetési kérelmek benyújtásához 
szükséges tudnivalókat, nyomtatványokat, jog-
szabály-értelmezéseket az MVH közlemények 
formájában teszi elérhetővé a honlapján (www.
mvh.gov.hu, közlemények, vagy kereshetően a 
támogatások menüpontban). Fontos, hogy már 
csak elektronikusan lehet a lehívásokat benyúj-

tani, ehhez olyan magánszemély segítségére van 
szükségünk, aki ügyfélkapuval és MVH ügyfél-
regisztrációs számmal is rendelkezik. Az elektro-
nikus felületen a kifizetési kérelem űrlapját csak 
akkor látjuk, ha meghatalmaztuk a közreműkö-
dő magánszemélyt, és a meghatalmazásunkat az 
MVH-nál feldolgozták. Ne hagyjuk a megha-
talmazást az utolsó pillanatra, mert a technika 
ördöge könnyen meghiúsíthatja a lehívást!

Végül a harmadik etap a működtetés szaka-
sza. Mivel ebben az időszakban évente adato-
kat kell szolgáltatnunk, ezt szokás monitoring 
időszaknak is nevezni. Fontos, hogy a pályázat 
vállalásait - pl. pénzügyi tervben vállalt bevétel, 
új munkavállaló alkalmazása, működtetési és 
fenntarthatósági tervben megfogalmazott, kom-
munikációval, társadalmi felelősségvállalással 
kapcsolatos vállalások – teljesítsük. Általános 
szabály szerint ez az időszak az utolsó kifizetési 
kérelemre hozott határozat kézhezvételével indul 
és 5 évig áll fenn. 

Búcsúzóul: amennyiben további informáci-
óra van szükségük a szabályok értelmezésével 
kapcsolatban, keressék irodáink munkatársait 
a www.leader.homokhat.hu honlap kapcsolat 
menüpontjában megadott elérhetőségeken.

Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület 
munkaszervezete

DIGICOOP - Új lehetőség  
az informatikai ismeretek fejlesztésére
A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása pá-
lyázati támogatás segítségével igyekszik a térség 
lakosságának informatikai ismereteit bővíteni, 
minél több emberrel megismertetni az inter-
net nyújtotta lehetőségeket. A magyar román 
határ menti együttműködés keretében meg-
valósuló DIGICOOP HURO/1001/280/1.2.2 
kórszámú, „A digitális írástudás kiterjesztése 
IT-alapú közszolgáltatások fejlesztése modell 
program segítségével” című projekt ehhez 
nyújt segítséget.

A projekt keretében megvalósuló program-
ban a határ két oldalán részt vevő 200-200 
háztartásnak nyílik lehetősége a közösen ki-
dolgozott oktatási program elsajátítása után a 
digitális tartalmak megjelentésére egy mini-
számítógépen keresztül saját háztartásukban, 
a televízió készülékekhez kapcsolva.

Mire jó a DIGICOOP miniszámítógép?
Ez egy televízióhoz csatlakoztatható kisméretű 
„doboz” - ami lényégében egy set top box-
hoz hasonlatos, de annál nagyobb tudású kis 
számítógép. Alkalmas arra, hogy az is, aki 
még nem tud számítógépet használni, ezzel 
az eszközzel, kis erőfeszítéssel informatikai 
alapkészségeket elsajátítson, az internet adta 
lehetőségeket kihasználhassa.

Pl. ha a készülék tud internethez csatla-
kozni:

Lehetséges a weblap nézés, levelezés, in-
terneten keresztüli vásárlás, lehet ingyen be-
szélni – pl. skype-olni – távol élő rokonokkal, 
menetrendek nézegetése, hivatali ügyintézés, 
információgyűjtés és számos más lehetőség 
tárul fel a használó előtt. 

Abban az eseten is használható a készülék, ha 
nincs internet kapcsolat:
A felhasználó a rátöltött filmeket, fotókat nézhe-
ti, zenéket hallgathat, különféle alkalmazásokat 
tölthet rá. Csak néhány példa ezekből: angol 
szótár, családfa-készítő alkalmazás, játékok stb.

Hogyan lehet használni a készüléket?
Csatlakoztatható minden olyan TV készü-
lékhez, monitorhoz, amely audio és video-be-
mentettel rendelkezik. Ahhoz, hogy a készülék 
képességeit legoptimálisabban kiaknázhassuk, 
elsősorban LCD vagy plazma tv-khez ajánljuk 
csatlakoztatni.

Kinek ajánljuk elsősorban?
Azoknak ajánljuk főként, akik szeretnének 
megismerkedni az informatika világával, de 
nincs otthon számítógépük, vagy ha van, nem 
ők használják, vagy túl bonyolultnak tartják, 
esetleg senki nem magyarázta még el, hogyan 
lehet megismerkedni a digitális világgal.
Az az optimális, ha a családban internet-előfi-
zetés is van, így lehet a készülék adta lehetősé-
gek legtöbbjét kihasználni.

Hogyan lehet hozzájutni egy ilyen miniszá-
mítógéphez?
A Többcélú Társulás a DIGICOOP projekt 
keretében 200 térségi lakos számára tudja in-
gyenesen használatba adni a készüléket, azok 
számára, akik vállalják egy rövid, néhány órás 
felkészítő képzésen való részvételt. Igénylőla-
pot kell kitöltenie annak, aki ilyet szeretne 
kérni. 

Az igénylőlap beszerezhető a következő hely-
színeken:
•	 Homokháti Kistérség Többcélú Társulása, 

Mórahalom, Millenniumi sétány 16.
•	 ETIK, Mórahalom, Fesztivál köz 1.
•	 Napnet–Homoknet – ügyfélszolgálat, Mó-

rahalom, Vállalkozók útja 1./b.
Igényelhető e-mailen is: digicoop@homokhat.
hu címen, vagy letölthető a www.homokhat.hu 
illetve a www.napnet.hu lapokról. Információ 
kérhető az alábbi telefonszámon is: Napnet 
ügyfélszolgálat: 62/998-570, vagy 20/269-
3633

Mikor és hol lehet megtanulni a készülék 
használatát?
A készülékek használatával kapcsolatosan vár-
hatóan június hónapban képzéseket szerve-
zünk, ahol el lehet sajátítani a működtetéshez, 
használathoz szükséges összes tudást, ki lehet 
próbálni az igénybe vehető funkciókat.

Meddig lehet az igényeket jelezni:
legkésőbb június 15-ig.

http://www.huro-cbc.eu
Jelen cikk tartalma nem feltétlenül tükrözi az 
Európai Unió hivatalos álláspontját. 

Tizenhét halászlét és tizenöt pörköltet kóstolhattak

Túl a tizenötödiken
Május 18-án immár 15. alkalommal került megrendezésre Ruzsán a Falunap 
és főzőverseny melynek keretében a község kitüntetéseit is kiosztották.

A pénteki vihar ugyan az Öregfiúk focimérkő-
zést megzavarta, de a hangulatot nem tudta. 
Szombat reggel verőfényes napsütés várta a fő-
zőverseny résztvevőit. A hagyományoknak meg-
felelően reggel 7 órakor halosztással indítottuk 
a napot. Ezt követően elindult a pucolás, főzés. 

A 10 órakor kezdődő ünnepélyes megnyitó 
keretein belül köszöntő beszédet mondott B. 
Nagy László kormánymegbízott, országgyűlési 
képviselő, majd Sánta Gizella polgármester asz-
szony átadta a Ruzsa Községért díjat, melyet idén 
Nagy Béla Attila, helyi vállalkozó kapott közel 
40 éves munkájáért. 

Fél egytől kezdetét vette a főzőverseny étele-
inek zsűrizése. A zsűri tagjai idén a következők 
voltak: Bojtos Béla – Bácsfeketehegy, testvér-
településünk polgármestere, Juhász Attila – 
Bácsfeketehegy jegyzője, Nagy Mariann és Tóth 
Viktor – ruzsai szakácsok. Idén sem volt könnyű 
helyzetben a zsűri, hisz 17 különböző halász-
levet, 15-féle pörköltöt és 6 egyéb kategóriába 
sorolandó ételt kellett végigkóstolnia. 

Amíg a zsűri kóstolt, a színpadon a Ruzsai 
Koktél Trió húzta az ebéd mellé valót. 

Kulturális műsoraink 16 órától kezdődtek 
meg: helyi és vendégcsapatok fellépései, ugró-
kötelesek, moderntáncosok, harmonikások vál-
tották egymást a színpadon. A műsort a 20.30 
órakor kezdődő Fool Moon együttes koncertje 
zárta. Végül a napot – a helyi vállalkozók fel-
ajánlásainak köszönhetően – tűzijátékkal bú-
csúztattuk, a bulizni vágyók viszont hajnalig 
táncolhattak még. 

Család-Halom – Mert a család érték

Fiatalok és a család éve 
Ásotthalmon

A család szerepének fontosságára, a családalapításra hívja fel a figyel-
met az Ásotthalmi Ifjúsági Egyesület Család-Halom programsorozata, 
melyben ismeretbővítő, szórakoztató, közösségformáló programok 
valósulnak meg.

Az ifjúsági önkormányzattal, óvodával, iskolá-
val, művelődési házzal összefogva valósul meg 
Ásotthalmon az a programsorozat, melyben 
a kismamák, kisgyermekes szülők és fiatalok 
egyaránt találhattak őket érdeklő és érintő prog-
ramlehetőséget. 

Tavasz elején ismeretbővítő, szemléletfor-
máló szándékkal Család Klub indult. A klub-
ban baba és gyermek elsősegély-tanfolyam is 
zajlott, ahol az elsősegélynyújtási alapokat a 
csecsemőkre és kisgyermekekre vonatkozó spe-
ciális ismeretekkel, újraélesztési gyakorlattal 
bővíthették ki a résztvevő szülők, nagyszülők 
és leendő szülők. A kisbabás anyukák kedves 
programja volt a babamasszázs, ahol Ráczné 
Gyémánt Andrea védőnő, babamasszázs okta-
tótól sajátíthatták el a masszírozási technikát 
– mely növeli a baba és az anyuka közötti össz-
hangot, emellett pedig számos kedvező élettani 
hatása is van a csecsemőkre. A klubban Dr. 
Szalma Ibolya szakpszichológus adott tanácso-
kat a gyermekkort érintő kérdésekben. Emel-
lett pedig a gyermekek egészséges táplálása és 
táplálkozása is hangsúlyt kapott Dr. Somogyi 
Anikó életvezetési és táplálkozási tanácsadó 
meghívásával. 

A Család-Halom projekt, melyet az ALDI 
Élelmiszer Bt. támogatott „Mozdulj velünk!” 
felhívással ingyenes sportolási alkalmakat biz-

tosított hétvégente a helyi sportcsarnokban, 
mely főleg a fiatalok körében volt népszerű. 
Szintén a fiataloknak szólt a családi életre, part-
nerkapcsolatra felkészítő kötetlen beszélgetés 
Dr. Schád László és Schádné Zámolyi Judit se-
gítségével.

A pályázati program lehetőséget adott egy 
komplex családi nap megszervezésére is, melyet a 
Tölgyfa Óvoda iskolakezdés előtt álló ovisainak 
hirdettünk meg. A májusi hétvégén a gyermekek 
szüleikkel, testvéreikkel, barátaikkal látogattak 
el a családi napra, ahol négyféle kézműves foglal-
kozás, arcfestés, csillámtetoválás, friss gyümöl-
csökből készített vitaminbüfé és a Péter&Pan 
duó vidám gyermekkoncertje szórakoztatta őket. 
Délután pedig kispályás kézilabda- és focikupa 
zajlott a sportcsarnokban a kistérségi ifjúsági 
szervezetek meghívásával. A kupára összesen 
nyolc csapat nevezett, akik serlegekkel, aján-
dékkal térhettek haza a sport és az esti közös 
vacsora után.

A pályázati program küldetése az, hogy a mai 
rohanó világban, mikor alig jut idő egymásra, a 
családra, olyan programlehetőségeket kínáljon, 
ahol a családtagok minőségi időt tölthetnek el 
egymással, megerősítve ezzel a család oltalmazó, 
védő, támogató szerepét.

Papp Renáta, elnök
Ásotthalmi Ifjúsági Egyesület

A pályázatok igazi nyertesei

Nagy Béla Attila
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Konferencia, faültetés és orgonakoncert

Templom-centenárium Röszkén
Május 18-án ünnepelte Röszke közössége templomuk felszentelésének 100. évfordulóját.  
A jeles eseményre egy hónapos ünnepségsorozattal emlékeznek az egyházközség hívei és 
Dr. Liszkai Tamás plébános. A programok nyitó hétvégéjét május 17-19. között tartották.

Május 17-én „100 év a templom körül” címmel egy 
konferencián vehettek részt az érdeklődők. Gyulay End-
re nyugalmazott szeged-csanádi megyéspüspök, Kéri 
László politológus, egyetemi tanár és Vastag József nyu-
galmazott tanító, helytörténész beszélgettek templom 
és közösség kapcsolatáról. Ezt követően egy diaporámás 
vetítés volt a templomban, ahol annak múltjáról és jele-
néről láthattak képeket a jelenlévők. A vetítést Ábrahám 
Judit orgonajátéka kísérte a templom felújított orgoná-
ján. A hangszer korábban a Szent Demeter templomban 
volt, annak elbontása után Röszke, illetve Ásotthalom 
kapta meg az orgonát. A centenáriumi ünnepségek előtt 
a hívek adományából, valamint jótékonysági hangver-
senyek bevételéből újították fel.

A vetítést Takács Éva népdalénekes és Gémesi Márta 
Radnóti-díjas előadóművész estje követte.

Május 18-án szombaton, a templomszentelés napján 
ünnepi szentmise keretében adtak hálát a hívek. A mi-
sét Dr. Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüspök 
mutatta be, majd pedig megáldotta a templom új oldal-
kapuját, mely Farkas Zoltán és munkatársai adománya.

A vasárnapi szentmise előtt a templomkertben egy 
fát ültettek a hívek, elé egy márványtábla került. Ezzel 
állítottak emléket az elmúlt 100 év eseményeinek, s 
mindazoknak, akik a templom életében fontos szere-
pet töltöttek be. A tábla Horváth Béla alpolgármester 
adománya. A szentmisét követően templomtörténeti 
kiállítás nyílt, valamint Csányi Ildikó és növendékeinek 
hangversenyére került sor. A vasárnapi programok lezá-
rásaként egy közös ebéden vettek részt a hívek.

A programsorozat június 16-ig, a templombúcsúig 
folytatódik. A rendezvények között szerepel többek között 
nosztalgikus videónézés, egyházközségi csoportok talál-
kozói, családi nap, kiállítások, könyvbemutatók, valamint 
a már hagyományosnak mondható Pán-röszkei Piknik is. 
A programokra minden kedves érdeklődőt sok szeretettel 
várnak a szervezők és az egyházközség hívei.

SAJTÓKÖZLEMÉNY
Targoncabeszerzés az M és Társa KfT-nél
az Új széchenyi Terv segíTségével
2012.november 9.

A mórahalmi M és Társa Kft. 2012 májusában 4,45 millió forint vissza nem térítendő 
támogatást nyert az Új Széchenyi Terv „Mikro-, kis- és középvállalkozások techno-
lógiai fejlesztése” című pályázati kiírásán. A 11,14 millió forint összköltségvetésű 
beruházásból a vállalkozás 2 db targoncát szerzett be mórahalmi telephelyére.

A zöldség-gyümölcs nagykereskedelemmel foglalkozó M és Társa Kereskedelmi 
és Szolgáltató Kft.-t 1996 tavaszán alapították Mórahalmon. A vállalkozás fő tevé-
kenysége a zöldség-gyümölcs nagykereskedelem, melyet jelenleg a cég Mórahalmon 
található Röszkei úti telephelyén végeznek a munkatársak.

Az Új Széchenyi Terv „Mikro-, kis- és középvállalkozások technológiai fejlesztése” 
című pályázati konstrukció keretében nyert 4 456 000 forint vissza nem térítendő 
támogatásnak köszönhetően új, korszerű eszközökkel bővült a társaság gépállo-
mánya. A beszerzett fejlett technológiájú eszközök nagymértékben hozzájárulnak 
a vállalat munkájának hatékonyságához, ezzel versenyképessége és piaci helyzete 
javításához.

A vállalkozás felszereltségében, szaktudásában is a legjobb minőségre törekszik. 
A szakmai tudás mellett német és japán gyártmányú targoncáival garantálja a mi-
nőségi munkát. A 11 140 000 forint összköltségű projekt keretében megvalósított 
eszközbeszerzés hozzájárul a vállalkozás által nyújtott szolgáltatási színvonal 
emeléséhez, melynek eredményeképpen modern eszközök igénybevételével az 
eddiginél több partner kiszolgálása válik lehetővé. Az eszközök beszerzésével a 
társaság azonban nemcsak partneri körét tudja növelni, hanem piaci pozícióját 
valamint versenyképességét is.

M és Társa Kereskedelmi 
és szolgáltató Kft.
Cím: 6782 Mórahalom Röszkei út 48.
E-mail: s.csaba@mestarsakft.hu
Honlap: www.mestarsakft.hu
www.ujszechenyiterv.gov.hu

A projektek az Európai Unió  
támogatásával valósulnak meg.

térségi tükör
Kiadó:  

Móranet Nonprofit Közhasznú Kft.
Ügyvezető igazgató:  

Duka Félix
Főszerkesztő:  
Márton Gábor,  

tersegitukor@morahalom.hu
Kiadói telefon: (62) 281 219

Szerkesztők:  
Fodor Csaba, Kuklis Nikoletta,  

Zámbori Eszter
Nyomdai kivitelezés és postaládás 

terjesztés:  
RENSZ Magyarország Kft., e-mail: 

szorolap@rensz.hu

HU ISSN 2060-7598

Hirdessen a tükörben!

2013. július 5. (péntek) – Fesztiválnyitány    
10 óra „Az építészet szerepe a vidékfejlesztésben” – konferencia a Rendezvényházban
16.30 óra Filmvetítés az Uz völgyéről az Aranyszöm Rendezvényházban
17.30 óra Fesztiválhívogató felvonulás
18 óra Középkori harcművészeti bemutató a Rendezvényház udvarán

Mazsorett bemutató
Legyen a vendégünk! Saslik és ágyas pálinka kóstoló!  

19 óra A XII. Megyejáró Fesztivál lengyel és dán csoportjainak műsora
20.30 óra Baby Gabi és Ferry koncert   
21.30 óra Rádió 88 Open Party

2013. július 6. (szombat) – aratóünnep
10 óra Ünnepi testületi ülés a testvértelepülések képviselőinek részvételével a Városházán
17 óra Ünnepi mise és kéveszentelés a mórahalmi Szent László templomban

„A mező kincsei” – szabadtéri alkotóház, gyermekprogramok a Rendezvényháznál
Rendőrségi és katasztrófavédelmi bemutató

17.30 óra Babakocsis és kismotoros felvonulás 
18 óra Buborék együttes gyermekkoncertje
19 óra Hagyományőrző műsor citerazenekarok, kórusok részvételével
20 óra Budapest Bár fergeteges ÉLŐ koncertje Szalóki Ágival és Keleti Andrással
21.30 óra Aratóbál a Juice zenekarral

2013. július 7. (vasárnap) - Fúvószenekari találkozó
16 óra Fúvószenekarok és majorettesek felvonulása
16.30 óra Fúvószenekari találkozó

Gyermekprogramok: körhinta, ugrálóvár, bicikli
Borkóstoló a Homokhátság gyöngyszemeiből

20.00 óra Márió koncert
21.30 óra Nyári slágerek party DJ Hargitaival

2013. július 10. (szerda)
17 óra Homokháti közművelődési konferencia az Aranyszöm Rendezvényházban
19 óra „Kilóg a ló lába” – a deszki Színtársulat egyfelvonásos szabadtéri előadása

2013. július 12.  (péntek) – iV. dél-alföldi rétesfesztivál és  
Lakodalmas zenekarok fesztiválja
10 óra Megnyílik a Rétes utca! – réteskóstoló és vásár

Réteskészítők minősítő versenye
17 óra Lakodalmas zenekarok fesztiválja: jubiláns házasok köszöntése, ruhabemutató
20 óra Parlando énekegyüttes szórakoztató műsora
20.30 óra Utcabál hajnalig a Lagzi Band-del

2013. július 13. (szombat) – iV. dél-alföldi rétesfesztivál és 
néptáncfesztivál
10 óra IV. Dél-alföldi Réteskészítő verseny
17 óra Néptáncfesztivál

Népi játszóház és kézműves foglalkozás gyerekeknek
20.30 óra Josh és Jutta koncert           
21 óra Csobot Adél koncert    
21.30 óra Retro buli – diszkó

2013. július 14. (vasárnap) – iV. dél-alföldi rétesfesztivál
10 óra „Magyarok rétesének” elkészítése
16 óra Legyen a vendégünk! Gulyásleves kóstoló!
16.30 óra A 120 fős Happy Junior Band fellépése – fantasztikus harmonikamuzsika 
17 óra Gyermekprogramok
18 óra Tihanyi-Tóth Csaba és partnerének operett előadása
19 óra Takács Nicolas koncert
20 óra Divatbemutató a Nina Szalon jóvoltából
20.30 óra Apostol ÉLŐ koncert
22 óra Tűzijáték

A programváltozás jogát fenntartjuk!


